



东新街道

笃行实干谋发展 砥砺奋进攀新篇

奋力谱写高质量发展幸福东新绚丽篇章

2022年,东新街道紧扣“两高”“三城”“五区”建设目标,弘扬“开拓、务实、争先、奋进”的东新精神,奋力书写全年经济社会各项工作高分答卷,在“两个先行”中点亮东新幸福坐标。



第十八届动漫彩车巡游

使命催人奋进,实干方显担当。2023年,东新街道将围绕活力、数字、秀美、平安、红色“五大东新”建设,以更加昂扬的姿态,开创美好明天、书写壮丽新篇章。

著强经济文章 全面发展赛道

优化“一轴两区五极”空间布局,筑牢商贸金融、建筑规划产业,升级生命健康、电竞文娱、数字经济产业。以阿斯利康、韩国大邱产业集群为依托,打造浙江省数字医疗峰会品牌。高标准推进新天地“三大经济”集聚区建设,聚力打造集艺术、电竞、演艺等多元业态于一体的时尚活力区。

著强民生文章 拓展普惠未来

开展老年人智慧助餐试点,升级老年食堂设备,支持就餐优惠互通;深化“邻聚里”特色品牌,落实“嵌入式”体育场地、百姓健身房、城市书房等优质“供应链”,丰富圈内文化供给;积极构建“邻里型”楼道,助力打造15分钟“幼有所育优质服务圈”、可感可及美好幸福家园。

著强平安文章 赋能和谐家园

妥善处置社会矛盾纠纷,推进信访积案攻坚,发挥共享法庭、在线矛盾纠纷多元化解等平台作用,加强基层和专业调解组织建设,推动落实亚运会维稳安

著强党建文章 凝聚红色力量

深化红色三方在线“一小区一档案”,巩固无物业管理小区清零成果;建立健全商务社区制度体系,常态化开展“扫楼扫街”行动。提升队伍素质,开展“全员轮训”“个性培训”、后备干部常态化培养,高素质建设幸福家园;进一步深化统战阵地矩阵,引入全国新阶层枢纽型社会组织羊会全球总部落户东新。

著强城建文章 培塑向上风貌

进一步深化城北体育公园“东部绿肺”,推进社区口袋公园等民生实事工程,深化三纵三横道路及河道提升改造,点面结合打造城市氧吧;推进“五水共治”,提升河道综合整治、精细化管理能力;力保无违建街道创建成果,推进全域网格清零;以网格化管理联动机制,全方位完成城市建设管理各项任务。

风好正是扬帆时,策马扬鞭再奋蹄。东新街道将秉持“说干就干,马上就干,干就干好”的魄力担当,以头雁和探路者姿态,努力打造拱墅东部一颗璀璨新星。

精心布局产业赛道 经济发展势头旺

一年来,街道稳商引商优商强商,实现经济稳步攀升。1-11月,累计实现税收39.17亿元,同比增长20.63%;地方财政收入22.83亿元,位列全区首位,同比增速25.5%;数字经济核心产业增加值1.78亿元,同比增长37.74%,增速位列全区第一方阵。引进1000万元以上优质产业项目18个,1亿元以上优质产业项目5个。阿斯利康中国东部总部、韩国大邱生命健康产业集群等项目落地见效;完美世界、普华永道X-space、吉利德科学等大项目招引落地,圆满承办第二届浙江省数字医疗健康产业杭州峰会,实现进博会连续三年签约。新天地马戏市集等系列活动提升新天地“夜经济、潮经济、青春经济”集聚区能级,被授予第二批国家级、首批省级夜间文化和旅游消费集聚区等荣誉称号。

一年来,街道首创全省实体化运作新天地商务社区,推出“楼宇服务二十条”“咖啡会客厅”等品牌项目,破题万家星城融合型大社区大单元治理,成功创建万家星城未来社区;升级优化东新园社区“邻聚里”邻里共享中心空间,获全市社区空间运营大赛二等奖;紧盯嵌入式体育设施建设,新增嵌入式体育场地30片5250平方米,建成“10分钟健身圈”“15分钟品质文化生活圈”,星享书房获评“杭州书房”。社区老幼融合服务场景获评浙江省首批“一老一小”服务

奋力描绘共富图景 民生幸福品质高

一年来,街道持续夯实数字治优势,深入探索“大综合一体化”行政执法改革,在工地、餐饮行业率先运用“综合查一次”场景,建立高频执法、监管两张事项清单,进一步提高执法监管效率,“建筑



阿斯利康、韩国大邱生命健康产业园

场景,德胜东村“共富养老”被人民日报等30余家权威媒体争相报道。关注弱势群体需求,与东恒石油合作成立街道级慈善信托基金,全力打造大运河幸福家园东新样板。

匠心扮靓城市面貌 东部客厅气质佳

一年来,街道精心建设城市,人居提升、环境向好、出行通畅之花渐次绽放。立足优势精准承接地铁“三线三站”溢出效应,加快推动城市功能形态跃升。依托“一轴两区五极”产业空间布局和杭城最大“亚运观赛空间”建设契机,为打造拱墅时尚之都“东部客厅”注入新的生机和活力。长德公

寓、三塘南村、北村老旧小区完成提升改造,完成加梯20台,三塘北村23幢5单元加梯项目入选杭州市“最美加梯项目”。欣景苑、三塘高层、万家新城,中粮方圆府实现二次供水;6个小区成功创建成为市级绿色社区,城北体育公园被评为2022年度户外休闲旅游人气奖,让百姓住有可游,眼可见绿。



新天地数字驾驶舱

高效拓宽数智路径 基层治理效能优

一年来,街道持续夯实数字治优势,深入探索“大综合一体化”行政执法改革,在工地、餐饮行业率先运用“综合查一次”场景,建立高频执法、监管两张事项清单,进一步提高执法监管效率,“建筑

工地监管一件事”获省委常委、市委书记刘捷批示肯定。全力打造矛盾纠纷化解终点站,提前2个月完成今年8件信访结案清零任务,完成街道级民生实事项目“智慧消防”建设,开展应急演练44次。

小河街道

奋力描绘“运河孤本地 天堂新市井”共富图景

启航新征程,建功新时代。2023年,杭州迈入“亚运年”,街道将认真学习贯彻党的二十大精神,围绕区委区政府重点工作部署,全面做优做强,打造强街优社新样本。



大运河、小河、余杭塘河三水交汇处

2022年,小河街道紧扣区委区政府“三城五区”战略布局和“两高两争”工作要求,以党建统领“小河有你”三大行动九大项目为抓手,推进共同富裕现代化基本单元建设,呈现“运河孤本地 天堂新市井”的幸福画卷。

全域建强 筑牢党建领航新高地

大力开展“争星晋位、全域建强”暨“上统下分、强街优社”攻坚行动,培育“小河廉驿”“楼宇联廉看”等品牌,推进商务社区党建和街区党建建设,将红茶议事会引入楼宇和街区管理,形成商区、社区、街区“三区”共治良好局面。深化三方协同,建立“社区-小区(网格)-楼道(微网格)”树状小区微治理体系,探索拓宽多元共治路径。



东堤港夜经济

立足民生 绘就共富家园新图景

守牢安全底线,护航亚运圆满召开。以现有社区硬件设施为依托,以小河优健、小河优学、小河优艺三大联盟为纽带,围绕两支部一社团,擦亮街道社会工作站、一老一小、助残扶弱等民生品牌。推进家园建设,全域开展老旧小区加装电梯工作,推进塘河、余杭塘未来社区建设,提供数字社区、资源共享、家园共建等综合一体式便民服务,提高群众幸福感。

亲清护企

释放区域发展新动能

做优做实、做大做强远洋商务社区,打造商务社区十个社区场景、十支社团队伍、十场主题活动,深化企业专员政策培训和业务指导,形成一套标准化企业全周期服务体系。做优楼宇招商,整合远洋、万通、文澜、运河财富小镇等资源,坚持招大引强,释放最大经济动能。

数字赋能 打造基层智治新模板

深化“城市眼云共治”“红茶议事会”建设,优化线上平台建设,拓展有效实用场景建设,抓实线下落地运转机制,提高基层治理效能。打造街区治理新格局,将小河直街街区治理模式推广至辖区重点街巷,探索金华南路街区生长实验街、和睦路综合治理服务街、乐堤港都市体验活力街。提升“小脑+手脚”作战实效,构建科技支撑、多元参与的基层数字治理驾驶舱,做强“街脑”,做强网格调解、基层共治、综合执法三支队伍,做实“手脚”。

深耕文脉

绽放小河文化底蕴新魅力

传承、迭代、重塑小河文化内核与标识。举办第五届中国浙江(大运河)国际摄影大赛,争创浙江省摄影小镇。打造大运河沿线文化新地标——海飞谍战世界体验馆,邀请茅奖、鲁奖得主定期举办“江南读书会”。一年时光,四季主题,二十四位讲者,打造“小河光阴流水席”“仰望星空,在小河”文化品牌,定期开展文学名家讲座、拾耕小河直街“三园两厅”等宋韵勾栏瓦肆场景,重现“北市”市井生活气息。迭代“运河左岸”文化标签,激活丝路166、远洋乐堤港等时尚地标辨识度。



红茶议事会汇报现场

强化党建引领 描绘共富幸福底色

全面优化调整智治网格,全力以赴“战疫情、促发展”,以“青春、活力、健康、和谐”为

主题打造远洋商务社区。成立大运河媒体联盟,建设“河”您携手,幸福伴老”康养体系、

“河”你牵手,快乐成长”托幼体系,构建“5分钟-10分钟-15分钟”社区生活圈。

盘活资源禀赋 增添大美小河成色

升级小河驿·智序空间宣传阵地,改版大美小河订阅号,立体传播小河印象,深刻小河驿区

域文化符号,盘活益美术馆、工匠馆、法治公园等29个公共文化空间,推出小河生活节、小河摄影

节、小河三月、小河童诗赛、小河艺术节、小河集市日、小河重阳宴等“七大文化精品活动”。

深化数字赋能 做强基层治理特色

升级“城市眼·云共治·小河网驿”,深化“红茶议事”机制,构建红茶议事会促动师培育体系,助力破解治理难题300余项。做实“小脑+手脚”“大综合一体化”执法队伍改革,率先成立由街道管理的基层综合治理大队,优化矛盾调解、日常巡查、应急处置等方面的治理联动,达到街区治理7分自治、2分

管理、1分执法的效果。栉风沐雨,硕果盈枝。小河“红茶议事会”入选2022年全国社会治理创新案例、省政协“创新案例”和市政协系统党建党建工作精品案例,亮相全省数字法治治理展和杭州市社会工作助力共同富裕示范区建设研讨会。首届全国“星星点灯”杯童诗大赛永久落户小河。小河社

区老幼融合场景、余杭塘路社区托育服务场景被省风貌办评为2022年度首批共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景。小河街道社会工作站被授予全市十佳乡镇街道社会工作站,获评杭州市四星级“残疾人之家”。小河街道关工委获评杭州市关心下一代工作先进集体。